

臺南市光華高級中學教師參加校外各項研習會心得報告

報告人：許峻溢 108.10.04.

研習名稱	108 學年度全國高級中等學校實習工作會議	主辦單位	教育部國民及學前教育署 國立花蓮高級農業職業學校
日期	108 年 10 月 02-03 日	地點	花蓮福容大飯店大飯店

一、研習目的：

1. 符應十二年國教發展主軸，落實專業群科課程綱要理念與目標，配合設備充實與更新，活化課程與教學，提升學生實作能力，暢通技職教育進路。
2. 厚植就業動能，強化實務增能，推動產業需求導向課程，加強產學連結，縮短學用落差，培育產業基層人才，創造技職教育的價值。
3. 加強實習工作溝通，提升實習主任之行政、專業知能、落實各項實習工作。

二、研習主題：

主題一：專題演講-逆境中成長、翻轉的技職人生，主講人為阿基師-鄭衍基師傅，曾擔任中華民國國宴主廚，現為福容大飯店廚藝總監，他在演講中從人生歷經的磨難切入，分享如何挑戰困難，並在重要時刻藉由技職教育自我翻轉，希望藉此帶給更多人啟發，進而勇敢追求夢想。

主題二：108課綱技能領域教學之因應，主講人為國立臺灣師範大學鄭慶民教授、教育部協作中心陳信正教授、國立彰師附工龍智毫主任，說明十二年國教課綱的人才培育理念，增加多元選修機會，提升跨領域專題課程、重視探究與實作的學習。

主題三：學校研發產品與實習產品商品化的問題與對策，主講人為國立高雄科技大學俞克維副校長、國立高雄科技大學蔡美玲教授、國立花蓮高農林政仁主任，探討學校實習商品化的重要性及商品化目的，並以實際案例說明商品化的創新過程。

主題四：學校與公營事業單位產學合作經驗分享—以花蓮地區為例，主講人：花蓮高工黃鴻穎校長，分享花蓮高工符應務實致用，落實在地就學，用人在地化政策，同時避免成熟技術人員調遷的困擾。

主題五：農業類科產學合作新契機—以花農與九五之禾合作為例，主講人：錦歆實業有限公司江志明總經理，呼籲學校除了學科之外，更須鼓勵學校更注重技術的另一學習環境的塑造，讓學子提早學習除了升學以外的本質學能。,

主題六：說明109年青年教育與就業儲蓄帳戶方案，主講人：教育部專案辦公室周昕蓓小姐。109年度(108學年度)學生申請預計自108年11月1日至109年3月16日以線上填寫方式進行，教育部將依例彙整學生希望就業縣市及職缺產業類別，提供勞動部及各部會及早開發合適在地職缺。

主題七：花蓮人文產業參訪，耕福田農場、瑞智憶學苑、原住民博物館。

三、研習心得：參加實習工作會議，來自全國各校實習主任齊聚一堂，透過人文產業參訪活動與專題演講，收穫豐富，進一步協助推動實習業務的各項計畫與政策。

教務主任： 教務主任 劉錕源

校長：

光華高中
校長 張淑霞